
 
 
 

Protokół Nr IV/2015 
z IV sesji Rady Miejskiej w Elblągu odbytej w dniu 29 stycznia 2015 roku w gmachu 

Urzędu Miejskiego w Elblągu. 
 
Rozpoczęcie obrad godz. 10.08    Zakończenie obrad godz. 14.09 
 
1. Otwarcie obrad sesji. 
 

Obecni na sesji radni zgodnie z listą obecności. Na ogólny stan 24 radnych obecnych  
było 22.  
 

Otwierając obrady IV sesji Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Wilk stwierdził, iż 
w związku z ogólnym stanem 22 radnych Rada Miejska może podejmować prawomocne 
uchwały i decyzje. Następnie przywitał radnych Rady Miejskiej i wszystkich zaproszonych 
gości informując jednocześnie, iż w sesji uczestniczą także: 
 
- Marek Osik – Komendant Miejskiej Policji w Elblągu, 
- Marek Zacharski – Zastępca Komendanta Straży Granicznej 
- Tomasz Świniarski – Komendant Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej, 
- Dyrektorzy zakładów pracy, spółek i instytucji, 
- Dyrektorzy Departamentów UM, 
- przedstawiciele ugrupowań społeczno - politycznych, instytucji samorządowych, elbląskiej 
prasy, radia i telewizji. 
 
2. Przyjęcie porządku obrad sesji. 
 

Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie 
gminnym – do zawiadomienia o zwołaniu sesji RM radni otrzymali porządek obrad wraz z 
projektami uchwał Rady Miejskiej. 
 

Następnie Przewodniczący poinformował Wysoką Rad, iż Prezydent Miasta 
zawnioskował o wprowadzenie do porządku obrad dzisiejszej sesji autopoprawki do projektu 
uchwały w sprawie Budżetu Miasta Elbląg na rok 2015 – Druk nr 3/IV. Zmiany do projektu 
uchwały przedstawione zostały radnym podczas posiedzeń poszczególnych komisji Rady 
Miejskiej.  
 

1) DRUK NR 3/IV  – uchwała w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2015 
 

Jednocześnie Przewodniczący poinformował, iż wnosi o wprowadzenie do porządku 
obrad sesji dwóch projektów uchwał dot. skarg. Projekt uchwały zawarty na druku nr 14A/IV 
dotyczy skargi K.Rz. na dyrektora Szkoły Podstawowej Nr 6 w Elblągu w kwestii utrudnienia 
skarżącej kontaktów z wnukami. Z kolei projekt uchwały zawarty na druku Nr 14B/IV 
dotyczy skargi N.A. w związku z zarzutami odmowy zatrudnienia skarżącej w Zespole Szkół 
Ekonomicznych i Ogólnokształcących w Elblągu i pracy dyrektora tej placówki, a także pracy 
dyrektora Zespołu Szkół Techniczno-Informatycznych w Elblągu. Druki zostały wyłożone na 
stołach w dniu sesji.  
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2) DRUK NR 14A/IV  - projekt uchwały w sprawie skargi K.Rz. na dyrektora Szkoły 
Podstawowej Nr 6 w Elblągu w kwestii utrudniania skarżącej kontaktów z wnukami. 
 

3) DRUK NR 14B/IV  - projekt uchwały w sprawie skargi N.A. w związku z zarzutami 
odmowy zatrudnienia skarżącej w Zespole Szkół Ekonomicznych i 
Ogólnokształcących w Elblągu i pracy dyrektora tej placówki, a także pracy dyrektora 
Zespołu Szkół Techniczno-Informatycznych w Elblągu. 
 
Przewodniczący poinformował, że druki projektów uchwał zostały wyłożone na 
stołach w dniu sesji.  

 
W związku z tym, że innych propozycji i uwag do przedstawionego ze zmianami 

porządku obrad IV sesji RM nie zgłoszono, Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie 
każdą z propozycji. 

 
Przed rozpoczęciem głosowania sprawdzono czy elektroniczny system głosowania 

działa sprawnie. Jak się okazało system działa poprawnie. Następnie przystąpiono do 
głosowania.  
 
Rada Miejska 2 głosami „za”, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymującym się 
wprowadziła do porządku obrad autopoprawki do projektu uchwały w sprawie Budżetu 
Miasta Elbląg na rok 2015 – Druk nr 3/IV 
 
Kolejno Rada Miejska 20 głosami „za, przy braku głosów przeciwnych 
i wstrzymujących się (2 radnych nie brało udziału w głosowaniu) wprowadziła do 
porządku obrad projekt uchwały w sprawie skargi K.Rz. na dyrektora Szkoły 
Podstawowej Nr 6 w Elblągu w kwestii utrudniania skarżącej kontaktów z wnukami – 
DRUK NR 14A/IV 
 
Następnie Rada Miejska 21 głosami „za, przy braku głosów przeciwnych 
i wstrzymujących się (1 radnych nie brało udziału w głosowaniu) wprowadziła do 
porządku obrad projekt uchwały w sprawie skargi N.A. w związku z zarzutami odmowy 
zatrudnienia skarżącej w Zespole Szkół Ekonomicznych i Ogólnokształcących w Elblągu 
i pracy dyrektora tej placówki, a także pracy dyrektora Zespołu Szkół Techniczno-
Informatycznych w Elblągu – DRUK NR 14B/IV. 
 
Rada Miejska w następnej kolejności przystąpiła do przegłosowania całego porządku 
obrad. 22 głosami „za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się Wysoka 
Rada jednogłośnie przyjęła cały porządek IV sesji RM. 
 
Przyjęty przez Radę Miejską porządek przedstawiał się następująco: 
 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Przyjęcie porządku obrad sesji. 
3. Ślubowanie radnego 
4. Przyjęcie protokołów z III sesji Rady Miejskiej. 
5. Informacja Prezydenta Miasta z działalności w okresie między sesjami. 
6. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych. 
7. Oświadczenia radnych. 
8. Informacja na temat realizacji „Lokalnego Programu Rewitalizacji Miasta Elbląga na lata 
2007-2020” za okres 2009-2014 – DRUK NR 1, 



 3 

 
9. Podjęcie uchwały  Rady Miejskiej w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Gminy Miasto Elbląg na lata 2015-2029 – DRUK NR 2/IV, 
10. Podjęcie uchwały w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2015 – DRUK NR 3/IV, 
11. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał Rady Miejskiej w sprawie: 

1) wyrażenia zgody na zbycie kompleksu nieruchomości położonego w Elblągu przy 
ul. Nowodworskiej 50, 50a – DRUK NR 4/IV, 

2) wyrażenie zgody na zbycie zabudowanej nieruchomości gruntowej położonej 
w Elblągu przy ul. Dojazdowej – DRUK NR 5/IV, 

3) wyrażenie zgody na zbycie zabudowanej nieruchomości gruntowej położonej 
w Elblągu przy ul. Lotniczej – DRUK 6/IV, 

4) wyrażenie zgody na zbycie zabudowanej nieruchomości gruntowej położonej 
w Elblągu przy ul. Lotniczej – DRUK NR 7/IV, 

5) wyrażenie zgody na zbycie zabudowanej nieruchomości gruntowej położonej 
w Elblągu przy ul. Tamka 3C – DRUK NR 8/IV, 

6) wyrażenie zgody na zbycie niezabudowanej nieruchomości gruntowej położonej 
w Elblągu przy ul. Tczewskiej 7 – DRUK NR 9/IV, 

7) wyrażenie zgody na odstąpienie od żądania zwrotu bonifikaty od opłaty 
za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości 
– DRUK NR 10/IV, 

8) wyrażenie zgody na odstąpienie od żądania zwrotu bonifikaty – DRUK NR 11/IV, 
9) wyrażenie zgody na odstąpienie od żądania zwrotu bonifikaty od opłaty 

za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości 
– DRUK NR 12/IV, 

10) wyrażenie zgody na odstąpienie od żądania zwrotu bonifikaty od opłaty 
za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości 
– DRUK NR 13/IV, 

11) wyrażenie zgody na odstąpienie od żądania zwrotu bonifikaty – DRUK NR 14/IV, 
12) skargi K. Rz. na dyrektora Szkoły Podstawowej Nr 6 w Elblągu w kwestii utrudniania 

skarżącej kontaktów z wnukami – DRUK NR 14A/IV, 
13) skargi N. A. w związku z zarzutami odmowy zatrudnienia skarżącej w Zespole Szkół 

Ekonomicznych i Ogólnokształcących w Elblągu i pracy dyrektora tej placówki, 
a także pracy dyrektora Zespołu Szkół Techniczno-Informatycznych w Elblągu – 
DRUK NR 14B/IV, 

12. Przyjęcie obwieszczeń Rady Miejskiej w sprawie ogłoszenie jednolitego tekstu uchwał:  
1) OBWIESZCZENIE NR 12/IV/2015 z dnia 19 stycznia 2015 r. w sprawie określenia 

warunków odpłatności za pomoc w formie posiłku – DRUK Nr 15/IV, 
2) OBWIESZCZENIE NR 13/IV/2015 z dnia 29 stycznia 2015 r. w sprawie utworzenia 

jednostki budżetowej Wielofunkcyjnej Całodobowej Placówki Opiekuńczo-
Wychowawczej w Elblągu – DRUK Nr 16/IV, 

3) OBWIESZCZENIE NR 14/IV/2015 z dnia 29 stycznia 2015 r. w sprawie wyrażenia 
zgody na udzielanie bonifikat z tytułu przekształcania prawa użytkowego wieczystego 
w prawo własności nieruchomości – DRUK Nr 17/IV, 

4) OBWIESZCZENIE NR 15/IV/2015 z dnia 29 stycznia 2015 r. w sprawie wyrażenia 
zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umów dzierżawy 
lub najmu nieruchomości na czas oznaczony dłuższy niż 3 lata lub na czas 
nieoznaczony – DRUK Nr 18/IV, 

5) OBWIESZCZENIE NR 16/IV/2015 z dnia 29 stycznia 2015 r. w sprawie regulaminu 
udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym uczniom zamieszkałym na 
terenie Gminy Miasta Elbląg – DRUK Nr 19/IV, 
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6) OBWIESZCZENIE NR 17/IV/2015 z dnia 19 stycznia 2015 r. w sprawie nadania 
Statutów Żłobkom Miejskim, jednostkom budżetowym Gminy Miasto Elbląg – 
DRUK Nr 20/IV, 

13. Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania radnych. 
14. Sprawy bieżące. 
15. Zakończenie obrad sesji. 
 
Ad. 1 i Ad. 2. Wg wstępnej części protokołu. 
 
Ad.3. Ślubowanie radnego 
 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Wilk poinformował zebranych na sali obrad, iż 
stosownie do art. 23a ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym: „przed przystąpieniem do 
wykonywania mandatu radni składają ślubowanie”. Odczytał następnie postanowienie 
Komisarza Wyborczego z dnia 16 stycznia 2015 roku w sprawie zmian w składzie Rady 
Miejskiej w Elblągu. Postanowienie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  
 

Na podstawie art. 387 § l ustawy z dnia 5 stycznia 201 Ir. Kodeks Wyborczy (Dz. U. 
Nr 21, póz. 112 z póżn. zm.) Komisarz Wyborczy w Elblągu Postanawia: 
1) W związku z wygaśnięciem mandatu radnego Pana Janusza Nowaka wybranego w okręgu 
wyborczym nr 5 z listy nr 6 KKW SLD Lewica Razem, stwierdzić wstąpienie w skład Rady 
Miejskiej w Elblągu w jego miejsce Pana Andrzeja Tomczyńskiego, który w tym okręgu na 
tej samej liście kandydatów uzyskał największą liczbę głosów i nie utracił prawa 
wybieralności. 
2) Postanowienie ogłosić w Dzienniku Urzędowym Województwa Warmińsko-Mazurskiego 
oraz podać do wiadomości publicznej. 
3) Postanowienie wchodzi w życie z dniem podjęcia. 
 

Przewodniczący kolejno poprosił radnego Pana Andrzeja Tomczyńskiego o podejście 
do stołu prezydialnego. Poprosił wszystkich o powstanie, po czym odczytał rotę ślubowania 
radnego. 
„Wierny konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej ślubuję uroczyście obowiązki radnego 
sprawować, godnie, rzetelnie i uczciwie mając na względzie dobro mojej gminy i jej 
mieszkańców”. Radny Andrzej Tomczyński złożył ślubowanie wypowiadając słowa: 
„Ślubuję”. 
Po złożonym ślubowaniu Przewodniczący Rady poinformował ślubującego radnego, że od tej 
chwili jest w pełni umocowany, jako radny Rady Miejskiej w Elblągu. 
 

Głos następnie zabrał nowy radny Andrzej Tomczyński, który podziękował za miłe 
jego przyjęcie na dzisiejszej sesji, wskazał ponadto, że miłym jest fakt, że może służyć 
mieszkańcom Elbląga, szczególnie tym, którzy wybrali jego osobę, jako reprezentanta w 
Wysokiej Radzie. Na zakończenie radny życzył wszystkim sukcesów zawodowych i 
osobistych.  
 
Ad. 4. Przyjęcie protokołu z III sesji Rady Miejskiej. 
 

Przewodniczący Rady poinformował, że od tej chwili w obradach bierze udział już 23 
radnych. Wskazał ponadto, że protokół z III sesji RM był do wglądu w Biurze Rady 
Miejskiej, a w dniu sesji został wyłożony przed salą obrad. 
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Radni uwag nie wnieśli, zatem Przewodniczący Rady stwierdził przyjęcie protokołu 
przez Radę, bez zmian i uzupełnień. 
 
Ad. 5. Informacja z działalności Prezydenta Miasta w okresie między sesjami. 
 

Pan Witold Wróblewski – Prezydent Miasta poinformował, że przez pierwsze trzy 
tygodnie stycznia prowadzone były prace nad projektem budżetu. 8 stycznia odbyła się debata 
budżetowa, w efekcie której na dzisiejszej sesji przedłożony został projekt budżetu z 
autopoprawkami do zatwierdzenia Radzie Miejskiej. Prezydent przypomniał ponadto, że w 
pierwszych dniach nowego roku w całym kraju, ale także i w Elblągu nie funkcjonowało 
wiele placówek podstawowej opieki zdrowotnej, które należały do porozumienia 
Zielonogórskiego.  W tym celu prezydent spotkał się z wieloma podmiotami w sprawie opieki 
nad mieszkańcami, a także z Panem Andrzejem Zakrzewskim (NFZ Olsztyn)  oraz z 
przychodniami i szpitalami w celu zabezpieczenia usług dla mieszkańców. Prezydent 
przypomniał  także, że później podpisane zostało porozumienie i obecnie wszystkie placówki 
POZ funkcjonują i przyjmują pacjentów. Kolejno prezydent poinformował zebranych, że 6 
stycznia odbył się koncert noworoczny podczas którego wręczone zostały nagrody Prezydenta 
Miasta za 2014 rok. 11 stycznia odbył się w naszym mieście 23 finał Wielkiej Orkiestry 
Świątecznej Pomocy, z tej okazji prezydent raz jeszcze podziękował elbląskiemu oddziałowi 
PTTK, który podjął się koordynacji tej akcji oraz wszystkim członkom sztabu. 14 stycznia 
prezydent udał się do Warszawy do siedziby Episkopatu, gdzie brał udział w tradycyjnym 
spotkaniu opłatkowym prezydentów miasta papieskich. Tego samego dnia prezydent spotkał  
się na opłatku pojednania z Towarzystwem Miłośników Lwowa i Kresów Południowo 
Wschodnich  oraz Związków Kombatanckich.  14 stycznia Elbląg był gospodarzem kolejnego 
wysokiej rangi wydarzenia sportowego, a mianowicie meczu siatkarskiego rozegranego w 
ramach rozgrywek Pucharu Polski. Mecz odbył się w hali Centrum Sportowo-Biznesowego, 
co dawało podstawy do obalenia mitu, że hala nie jest dostosowana do tego typu rozgrywek. 
15 stycznia prezydent złożył wniosek do obecnie funkcjonującego Regionalnego Programu 
Operacyjnego, dotyczący infrastruktury drogowej, a konkretnie dotyczącego drogi 504 i ulicy 
12 Lutego, czyli zakończonej już inwestycji. Prezydent wyraził nadzieję, że na podstawie tego 
wniosku uda się pozyskać środki  kwocie 9,5 mln złotych do budżetu miasta. 16 stycznia 
prezydent gościł Marszałka Województwa Warmińsko-Mazurskiego Pana Gustawa Marka 
Brzezina, co było okazją do rozmów związanych z nową perspektywą finansową czyli o 
programie operacyjnym na lata 2014-2020. Tego też dnia Witold Wróblewski uczestniczył w 
konferencji pn. „Elbląg miasto nowej hanzy”, która była zorganizowana przez Elbląską 
Uczelnię Humanistyczno-Ekonomiczną oraz Lions Club w Elblągu. Konferencja dotyczyła 
infrastruktury portów morskich i lotnisk. 20 stycznia Prezydent z kolei spotkał się z 
ambasadorem Mołdawii po czym brałem udział w uroczystości nadania tytułu honorowego 
konsula. Była to okazja do rozmów na temat wzajemnej współpracy gospodarczej, a także we 
wszystkich możliwych dziedzinach. 21 stycznia Witold Wróblewski spotkał się zaś z 
generałem wojska w celu uzgodnień dotyczących kalendarza świąt państwowych, 
wojskowych oraz uroczystości patriotyczno-religijnych.  22 stycznia prezydent Elbląga wziął 
udział w spotkaniu z wicepremierem Januszem Piechocińskim. Spotkanie samorządowców 
dotyczyło możliwości ubiegania się w programach krajowych o środki z Unii Europejskiej. 
Prezydent odbył ponadto robocze spotkanie z dyrektorami wszystkich spółek komunalnych 
oraz z przedstawicielami elbląskich klubów sportowych odnośnie wypracowania modelu 
finansowania sportu w naszym mieście. 28 stycznia włodarz miasta spotkał się z Wojewodą i 
Marszałka z samorządowcami całego województwa Warmińsko-Mazurskiego, które było 
poświęcone możliwości finansowania zadań związanych z samorządami. Prezydent 
przypomniał przy tym, że 29 grudnia zakończone zostały negocjacje w Brukseli dotyczące 
Regionalnego Programu Operacyjnego, oraz negocjacje dotyczące zadań zleconych i zmian 
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prawnych. Prezydent następnie poinformował, że elbląskie placówki oświatowe przygotowały 
bogatą ofertę dla dzieci i młodzieży na okres ferii zimowych. Witold Wróblewski wskazał 
także, że trwają prace nad aktualizacją lokalnego Programu Rewitalizacji, a w lutym 
zaplanowane są spotkania z zarządcami nieruchomości i spółdzielniami mieszkaniowymi w 
celu omówienia założeń i wytycznych narodowego planu rewitalizacji na najbliższe lata. 
Kolejno prezydent przypomniał, że trwają prace zmierzające do racjonalizacji pracy sieci 
elbląskich szkół. W tym celu odbyły się spotkania z kadrą pedagogiczną i związkami 
zawodowymi w sprawie połączenia Zespołu Szkół Turystyczno-Hotelarskich i Zespołu Szkół 
Gospodarczych oraz Szkoły Podstawowej nr 9 i Gimnazjum nr 1. Prezydent wskazał, że 
kilkakrotnie spotkał się ze starostą powiatu elbląskiego, a rozmowy dotyczyły możliwości 
finansowania Powiatowego Urzędu Pracy oraz wypracowania porozumienia w zakresie 
wspólnego zarządzania kryzysowego. Ustalono ponadto, że takie spotkania będą się 
odbywały cyklicznie, raz w miesiącu. 26 stycznia prezydent miasta spotkał się z dyrektorami 
elbląskich szpitali, w celu wypracowania modelu placówek oraz katalogu usług medycznych, 
co pozwoli na przygotowania aplikacji związanych z dofinansowaniem pewnych inwestycji i 
działań ze środków Unii Europejskiej. Kolejne spotkanie w tej sprawie zaplanowane jest na 
za dwa tygodnie. 4 lutego zaś prezydent zaplanował spotkanie z Państwową Wyższą Szkołą 
Zawodową w sprawie omówienia możliwości zacieśnienia współpracy pomiędzy 
samorządem, biznesem a światem nauki, co pozwoli na aplikowanie o środki z Unii 
Europejskiej. Na zakończenie prezydent poinformował, że firma Polkotex likwiduje swój 
oddział w naszym mieście, przy ul. Warszawskiej co spowoduje, że pracę straci 67 osób 
(dotyczy to szwaczek). Jak wskazał prezydent w pierwszej dekadzie lutego Powiatowy Urząd 
Pracy odbędzie spotkanie w kierownictwem firmy w sprawie możliwości podjęcia pracy w 
innych zakładach. W PUP uruchomiony zostanie ponadto specjalny punkt obsługi dla 
zwalnianych pracowników. 
 
Ad. 6. Interpelacje i zapytania radnych. 
 

Przewodniczący Rady poinformował, że formularze wniosków i interpelacji zostały 
wyłożone na stołach. Radni mogą także zgłaszać wnioski i interpelacje ustnie. 
 

Radny Paweł Fedorczyk – nawiązał do interpelacji, którą złożył na poprzedniej sesji 
ale nie otrzymał informacji. Chodzi o wyrok, który zapadł w sprawie poprzedniego prezesa 
MPO, radny prosił o sentencję orzeczenia i jakie rodzi ono skutki. Radny podkreślił, że 
sprawa ta była taką sztandarową w poprzedniej kadencji i związanej z zarzutami jakie 
kierowano przeciwko byłemu już prezydentowi Jerzemu Wilkowi o łamanie prawa w 
kwestiach personalnych, a finał tej sprawy świadczy o czymś zupełnie przeciwnym. Radny 
pytał ponadto prezydenta o wyjaśnienia związane z wyłonieniem obsługi prawnej dla urzędu. 

 
Prezydent Witold Wróblewski udzielił ustnie odpowiedzi na oba pytania podczas sesji. 

Odpowiedzi zawarte są w punkcie 13. Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania 
radnych. 

 
Wiceprzewodniczący Jerzy Wcisła wspólnie z radnym Robertem Turlejem 

nawiązali do interpelacji z poprzedniej sesji w sprawie przystosowania sali obrad do 
automatycznego zapisu audio i wideo sesji Rady Miejskiej i odbywających się tu spotkań. Jak 
wskazywał wiceprzewodniczący Jerzy Wcisła samorząd miasta wycofał się z druku i 
kolportażu Elbląskiego Magazynu Samorządowego, co w jego opinii jest dobrą decyzją bo ta 
forma docierania z informacjami jest droga i mało efektywna. Dlatego radni zawnioskowali o 
przeanalizowanie możliwości przystosowania Sali obrad do automatycznego zapisu obrazu i 
wypowiedzi.  
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Prezydent Witold Wróblewski ustnie udzielił radnym odpowiedzi podczas sesji, a jej 

treść znajduje się w punkcie 13. Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania radnych. 
 
Kolejno radna Jolanta Janowska wnioskowała aby jej interpelacje zostały 

rozpatrzone i wciągnięte do programu remontu dróg. Radna w swojej interpelacji zwracała się 
z prośbą o uwzględnienie we wspomnianym programie wykonanie chodnika lub ciągu 
rowerowo-pieszego przy ul. Mazurskiej oraz polepszenie stanu oświetlenia tej ulicy. Druga 
interpelacja z kolei dotyczyła wykonania remontu drogi dojazdowej w obrębie ulic Legionów 
i ul. Gdyńskiej.   

 
Obie interpelacje na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 
 
Następnie radna Maria Kosecka  złożyła interpelację dotyczącą reorganizacji zasad 

ruchu drogowego w obszarze ulic. Płk.Dąbka-Odrodzenia-Szarych Szeregów. Jak 
wskazywała radna podczas jej dyżuru zgłosili się do niej mieszkańcy bloku przy ul. Szarych 
Szeregów 3-5, którzy prosili o rozpatrzenie możliwości likwidacji drogi łączącej ul. Szarych 
Szeregów z zaułkiem. Radna wskazała ponadto, że przeprowadzona przez nią wizja lokalna 
potwierdziła zasadność zgłoszonego przez mieszkańców wniosku.  
 

 Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 
 
Radna Maria Kosecka złożyła także interpelację dotyczącą poprawy estetyki 

przestrzeni publicznej, pytała także o to czy nadal prowadzone są kontrole związane z 
umieszczaniem reklam w przestrzeni publicznej miasta.  

 
Prezydent Witold Wróblewski ustnie udzielił radnej odpowiedzi podczas sesji, a jej 

treść znajduje się w punkcie 13. Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania radnych. 
 

Przewodniczący Rady Miejskiej udzielił następnie głosu radnej Jolancie Lisewskiej, 
która w swojej interpelacji zwracała się do prezydenta o pilne wykonanie remontu chodnika 
przy ul. Zacisze w ramach bieżącego utrzymania dróg. Jak wskazała radna, chodnikiem tym 
poruszają się osoby udające się do miasteczka handlowego „Przy czołgu” jak i do Miejskiego 
Ośrodka Pomocy Społecznej, w którym znajduje się komisja orzekania o niepełnosprawności. 
Radna dodała, że są to często osoby starsze i schorowane, a stan tego chodnika jest w takim 
stanie, że osobom zdrowym ciężko jest się po nim poruszać.  

 
Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 
 
Radny Antoni Czyżyk w swojej interpelacji pytał czy Samorząd podjął działania w 

celu stworzenia warunków do budowy tanich mieszkań w ramach społecznego budownictwa 
czynszowego, oraz czy samorząd może rozpocząć prace nad zintegrowanym programem 
wspierania ludzi młodych. Radny Czyżyk złożył także interpelację dotyczącą możliwości 
pozyskiwania przez elbląski samorząd środków w ramach rządowego  Programu „Senior – 
WIGOR”. Radny pytał prezydenta miasta czy samorząd zna ten program i poczynił 
przygotowania do ewentualnego aplikowania o środki finansowe do Ministerstwa Pracy i 
Polityki Społecznej w 2015 roku. by skutecznie korzystać ze środków finansowych do roku 
2020.  
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Prezydent Witold Wróblewski ustnie udzielił radnemu odpowiedzi na obie interpelacje 
podczas sesji, a jej treść znajduje się w punkcie 13. Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i 
zapytania radnych. 
 

Radna Małgorzata Adamowicz c. Andrzeja w swojej interpelacji wskazywała na 
konieczność budowy zadaszeń dla pojemników na odpady i pojemniki do segregacji 
odpadów.  
 

Prezydent Witold Wróblewski ustnie udzielił radnej odpowiedzi bezpośrednio na sesji, 
a jej treść znajduje się w punkcie 13. Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania 
radnych. 

 
Radna Małgorzata Adamowicz wnioskowała także do Przewodniczącego Rady 

Miejskiej o przedłużenie terminu prac komisji doraźnej ds. opracowania programu „Karta 
seniora”.  

 
Wniosek na piśmie przekazano do Przewodniczącego Rady Miejskiej Jerzego Wilka.  
 
Następnie swoje wnioski złożył radny Robert Turlej. Pierwszy z nich dotyczył 

stworzenia planu i przebudowy układu drogowego (Okrzei, Rechniewskiego, Daszyńskiego). 
Jak wskazywał radny ulice te znajdują się w fatalnym stanie a najgorsza sytuacja panuje przy 
Szkole Podstawowej nr 1 gdzie jest tak wąsko, że autobusy szkolne i inne ciężkie pojazdy, 
aby przejechać muszą wjechać na chodnik.  
 

Wniosek na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 
 
Drugi wniosek radnego dotyczył zmian godzin pełnienia dyżurów przez radnych 

miejskich. Radny argumentował to tym, iż frekwencja interesantów podczas dyżuru radnych 
nie jest wysoka, dlatego konieczne jest dostosowanie godzin przyjmowania mieszkańców do 
ich potrzeb i możliwości.  

 
Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Wilk ustnie udzielił odpowiedzi radnemu, 

wskazał iż jego wniosek będzie dyskutowany na najbliższym Konwencie Seniorów.  
 
Ad. 7. Wnioski i oświadczenia radnych. 
 

Jak wskazał Przewodniczący Rady Miejskiej trzy wnioski zostały już złożone, dlatego 
nastąpiło płynne przejście to tego punktu obrad.  

 
Radny Antoni Czyżyk oświadczył, że dzięki działaniom Departament Edukacji oraz 

Departament Kultury, Sportu i Turystyki wskazał, a także Miejskiego Ośrodka Sportu i 
Rekreacji są czynione działania, które zachęcają młodzież do aktywnego uczestnictwa w 
kampanii społecznej „Stop zwolnieniom z wf-u”. Radny podziękował przy tym pracownikom 
za prowadzenie akcji, które uświadamiają mieszkańców miasta jak ważna jest aktywność 
fizyczna 

 
Radna Małgorzata Adamowicz odniosła się do już złożonego wniosku o przedłużenie 

prac komisji doraźnej ds. opracowania programu „Karta Seniora”. 
 
Kolejno Przewodniczący udzielił głosu radnej Małgorzacie Adamowicz córce 

Romana. Radna złożyła wniosek w imieniu własnym, oraz radnych: Marii Koseckiej i 
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Michała Missana w sprawie pomocy rodzinom polskich uchodźców z Ukrainy. W związku z 
tym, że wniosek wpłynął przed sesją RM został on przekazany na piśmie do Prezydenta 
Miasta Elbląga jako wniosek złożony między sesjami.   

 
Więcej wniosków i oświadczeń nie wniesiono. 

 
Ad. 8. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał RM w sprawie: 
 
1. DRUK Nr 1/IV - Informacja na temat realizacji „L okalnego Programu Rewitalizacji 
Miasta Elbląga na lata 2007-2020” za okres 2009-2014 - informację radni otrzymali na 
piśmie, 
 
Stanowisko o przyjęciu do wiadomości informacji przez Komisję Finansowo-Budżetowej 
przedstawiła radna Halina Sałata – Przewodnicząca Komisji. 
 
Stanowisko o przyjęciu do wiadomości informacji przez Komisję Gospodarki Miasta 
przedstawił radny Janusz Hajdukowski – Przewodniczący Komisji.  
 
Stanowisko o przyjęciu do wiadomości informacji przez Komisję Spraw Społecznych i 
Samorządowych przedstawiła radna Małgorzata Adamowicz – Przewodnicząca Komisji.  
 
Stanowisko o przyjęciu do wiadomości informacji przez Komisję Polityki Regionalnej i 
Promocji Miasta przedstawił radny Antoni Czyżyk – Przewodniczący Komisji.  
 
Uwag do informacji nie wniesiono. Przewodniczący stwierdził o przyjęciu przez radę 
informacji, która stanowi załącznik do protokołu. 
 
Ad.9  
 
DRUK Nr 2/IV – projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 
Miasto Elbląg na lata 2015-2029 – projekt radni otrzymali na piśmie.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Wilk poinformował radnych iż, zgodnie z 
obowiązującą ustawą o finansach publicznych organ stanowiący jednostki samorządu 
terytorialnego podejmuje uchwałę w sprawie wieloletniej prognozy finansowej nie później niż 
uchwałę budżetową. Organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego nie może uchylić 
obowiązującej uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej, jednocześnie nie 
podejmując nowej uchwały w tej sprawie. 
Następnie Przewodniczący odczytał  u c h w a ł ę  Regionalnej Izby Obrachunkowej z dnia 8 
grudnia 2014 roku w sprawie opinii o przedłożonym przez Prezydenta Miasta Elbląg 
projekcie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2015-2029. Powyższa uchwała stanowi 
załącznik do protokółu. 
 
Kolejno pozytywne stanowisko komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła jej 
przewodnicząca radna Halina Sałata. Powyższe stanowisko stanowi załącznik do protokołu.  
 
Swoje uwagi do projektu uchwały wniósł radny Zenon Lecyk, który wskazywał, że klub 
radnych Prawa i Sprawiedliwości szczegółowo analizował projekt budżetu oraz projekt 
uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej poprzez uczestnictwo w debacie 
budżetowej jak i w pracach komisji. Radny wskazywał, iż radni z jego klubu wnosili swoje 
poprawki. Radny Lecyk odniósł się ponadto do słów prezydenta, odnośnie chęci 
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pozyskiwania środków unijnych na niektóre inwestycje, jak na budowę ścieżek rowerowych. 
Radny podkreślał, że należy pozyskiwać środki unijne, jednak inwestycja dotycząca budowy 
ścieżek rowerowych dalej powinna znajdować się w WPFie. Na zakończenie radny Lecyk 
wnioskował o umieszczenie tej inwestycji w WPFie i pozostawienie jej do realizacji na 2016 
rok.  
 
W następnej kolejności radny Wojciech Rudnicki przedstawił stanowisko klubu Radnych 
Sojuszu Lewicy Demokratycznej do projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy 
Finansowej oraz do projektu uchwały w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2015. Klub w 
swoim stanowisko wskazał, że jest to dokument nacechowany odpowiedzialnością za miasto. 
Stanowisko klubu radnych SLD stanowi załącznik do protokołu.  
 
Kolejno głos zabrał Prezydent Miasta Elbląga Witold Wróblewski, który odniósł się do 
wniosku radnego Zenona Lecyka. Prezydent wskazał, że dokument jakim jest Wieloletnia 
Prognoza Finansowa jest spójny z dokumentem jaki stanowi Budżet miasta. Jeżeli chodzi o 
inwestycję jaką jest budowa ścieżek rowerowych to w projekcie budżetu na 2015 roku 
ograniczone zostały wydatki na tego typu przedsięwzięcia, by nie realizować ich ze środków 
finansowych miasta, tylko przygotować program związany z pozyskaniem środków z Unii 
Europejskiej na ten cel. Prezydent wskazał ponadto, że źle byłoby na dzień dzisiejszy 
wpisywać taką kwotę, nie można wpisywać sobie tak ad hoc pewnych przedsięwzięć. 
Prezydent miasta przypomniał ponadto, że konkursy do regionalnego programu operacyjnego 
będą rozpisywane w czwartym kwartale bieżącego roku i trzeba się przygotować do tego by 
te środki pozyskać. Prezydent na zakończenie podkreślił, że pamięta o tej inwestycji i za jakiś 
czas powróci do dyskusji na ten temat.  
 
Radny Zenon Lecyk ad vocem wypowiedzi prezydenta wskazał, że w jego opinii nielogiczne 
jest tłumaczenie prezydenta, tym bardziej, że inwestycja jaką jest budowa ścieżek 
rowerowych znajdowała się wcześniej w Wieloletniej Prognozie Finansowej. Radny 
podkreślił ponadto, że w dokumencie znajdują się ponadto inwestycje, których czas realizacji 
planowany jest na lata 2016 i dalsze. Zenon Lecyk po raz kolejny podkreślił, że 
przedmiotowa inwestycja jest ważna dla elblążan, a wpisanie jej nie zakłóca budżetu miasta 
na rok 2015, bo wpisana była do realizacji na rok 2016.  
 
Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej udzielił głosu zastępcy skarbnika miasta Pani 
Rozalii Grynis, która odniosła się wniosku radnego Zenona Lecyka. Wskazywała ona, że 
istniała konieczność rezygnacji z niektórych inwestycji i zadań, by można było zrealizować 
inne zadania, a co za tym idzie realnie zrealizować założenia zawarte w projekcie uchwały 
dotyczącym Wieloletniej Prognozy Finansowej. – Tu nie chodzi tylko o 150 tys. złotych jakie 
trzeba by wydać w roku obecnym bo to było zaplanowane na rozpoczęcie prac, tylko to jest 
prawie 5 mln ujętych w Wieloletniej Prognozie Finansowej. Generalna zasada była taka, że 
zaczynamy realizację tego zadania w 2016 r. Ja bym chciała przypomnieć Państwu, że 
zadania ujęte w Wieloletniej Prognozie Finansowej bardzo obciążają rok 2016 – wskazywała 
Rozalia Grynis. Na zakończenie zastępca skarbnika miasta przypomniała, że rok 2016 jest 
taki, że bez ograniczeń zarówno wydatków bieżących jak i przedsięwzięć inwestycyjnych nie 
ma możliwości skonstruowania tego budżetu.  
 
Przewodniczący udzielił kolejno głosu radnemu Lecykowi, który ad vocem słów Pani Rozalii 
Grynis wskazał, że w nowym projekcie Wieloletniej Prognozy Finansowej pojawia się 
pozycja jak budowa bloku operacyjnego, która jest doskonałym przykładem tego, że można 
planować wydatki na kolejne lata, zakładając, że nie będą one realizowane w roku bieżącym. 
Inicjatorem tej inwestycji jest prezydent Witold Wróblewski, kwota określona na 1 mln, 500 
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tys. złotych, realizacja zaczyna się w 2016 roku. Radny po raz kolejny podkreślił, że 
inwestycja w postaci ścieżek rowerowych jest bardzo ważna dla mieszkańców miasta. 
Przewodniczący Rady Jerzy Wilk w kontekście prowadzonej dyskusji zaproponował by na 
kolejnej sesji, która ma się odbyć 19 lutego 2015 roku powrócono do tego tematu, wtedy 
będzie można go jeszcze raz przeanalizować i wprowadzić odpowiednie zapisy, które 
umożliwi ą realizację tego zadania. Radny Zenon Lecyk przystał na tę propozycję. Głos 
zabrała jeszcze zastępca skarbnika Rozalia Grynis, która podkreślała, iż w jej opinii 
należałoby pozostać jednak przy propozycji prezydenta, tym bardziej, iż podkreślał on, że 
budowa ścieżek rowerowych w mieście jest w jego opinii ważną inwestycją. Pani skarbik 
wskazała, że konkursy z regionalnego programu operacyjnego będą uruchamiane w IV 
kwartale bieżącego roku i inwestycje na które będzie można pozyskać środki unijne będą 
jeszcze raz analizowane. W tej chwili wstawianie do dokumentu fikcyjnego zadania, które nie 
otrzyma dofinansowania, mija się z tym jak dokument powinien realnie wyglądać.  
 Głos następnie zabrał prezydent Witold Wróblewski, który odniósł się do przedmiotowej 
dyskusji i wskazał, że temat dotyczący budowy ścieżek rowerowych poddany zostanie pod 
dyskusję podczas prac komisji, które zaplanowane będą przed kolejną sesją Rady Miejskiej.  
Innych uwag nie wniesiono. 
 
Rada Miejska 14 głosami „za”, przy 8 głosach wstrzymujących się i braku głosów 
przeciwnych podjęła Uchwałę Nr IV/17/2015 w sprawie uchwalenia Wieloletniej 
Prognozy Finansowej Gminy Miasto Elbląg na lata 2015-2029. Uchwała stanowi 
załącznik do protokołu.  
 
Ad.10 
 
DRUK Nr 3/IV  - projekt uchwały w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 2015 – radni 
otrzymali na piśmie. Z kolei z autopoprawkami Prezydenta do budżetu, które wniesione 
zostały do porządku obrad sesji radni zapoznali się podczas posiedzeń poszczególnych 
komisji Rady Miejskiej - projekt radni otrzymali na  piśmie, 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Wilk poinformował zebranych na sali obrad, iż 
niezbędne uzgodnienia dotyczące projektu uchwały na Druku NR 3/IV znajdują się na 
oryginale dokumentu. W związku z koniecznością dotrzymania niezbędnych terminów radni 
otrzymali dokumenty bez powielonych metryk uzgodnień.  
 
Następnie Przewodniczący wskazał, iż zgodnie z art. 18 ust. 2 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. 
o samorządzie gminnym do wyłącznej właściwości rady gminy należy uchwalanie budżetu 
gminy. Organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego podejmuje uchwałę budżetową 
przed rozpoczęciem roku budżetowego, a w szczególnie uzasadnionych przypadkach - nie 
później niż do dnia 31 stycznia roku budżetowego. 
W następnej kolejności Przewodniczący odczytał uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej 
z dnia 8 grudnia 2014 roku w sprawie opinii o przedłożonym przez Prezydenta Miasta Elbląg 
projekcie uchwały budżetowej na 2015 rok oraz uchwałę w sprawie opinii o możliwości 
sfinansowania deficytu budżetowego przedstawionego w projekcie uchwały budżetowej 
Miasta Elbląg na 2015 rok. Uchwały stanowią załącznik do protokołu.  
 
Przewodniczący poinformował ponadto Wysoką Radę, iż druk uchwały zawierający zmiany 
wynikające z przeprowadzonej dyskusji podczas debaty budżetowej oraz prac komisji został 
wyłożony na stołach w dniu sesji.  
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Przewodniczący następnie poinformował, iż stanowisko komisji Finansowo-Budżetowej 
przedstawiła już jej przewodnicząca Halina Sałata, przy projekcie uchwały dotyczącym 
Wieloletniej Prognozy Finansowej. Stanowisko to odnosiło się do obu projektów uchwał.  
Wskazane stanowisko stanowi załącznik do protokołu.  
 
Następnie swoje stanowiska do projektu uchwały w sprawie budżetu miasta na rok 2015 
przedstawiali przewodniczący poszczególnych klubów.  
Stanowisko Klubu Radnych PO odczytał Antoni Czyżyk, stanowi ono załącznik to protokołu.  
Stanowisko Klubu Radnych PiS, które stanowi załącznik do protokołu odczytał 
Przewodniczący Klubu -  radny Janusz Hajdukowski. 
 
Swoje stanowisko odczytała także radna niezrzeszona Maria Kosecka. Dokument jest 
załączony do protokołu.  
 
Następnie Przewodniczący RM Jerzy Wilk udzielił głosu Wiceprzewodniczącemu Rady 
Miejskiej Markowi Pruszakowi, który wskazał, że jest zadowolony, iż Prezydent Witold 
Wróblewski w projekcie budżetu zabezpieczył środki na działalność Młodzieżowej Rady 
Miasta. Radny wskazywał, że młodzież ma ciekawe pomysły, a zadaniem Rady Miejskiej jest 
stworzenie im warunków by mogli te pomysły realizować.  Radny Marek Pruszak odniósł się 
także do środków finansowych, jakie w poprawkach  do projektu budżetu miasta zostały 
wprowadzone i przewidziane zostały na działalność Centrum Spotkań Europejskich 
„Światowid”, instytucji będącej pod nadzorem Marszałka Województwa Warmińsko- 
Mazurskiego. Jak wskazał radny Pruszak środki te mają być przesunięte z promocji 
gospodarczej czy promocji miasta. Radny wskazał, że sposób przekazania tych środków, jest 
jego zdaniem wątpliwy. Radny wskazywał, iż wcześniej takie środki nie zostały 
zabezpieczone, podczas debaty budżetowej nie było o nich mowy, tera zostały ujęte. Radny 
podkreślał, że władze miasta zawsze przekazywały środki na działalności instytucji będących 
pod nadzorem Marszałka województwa, podkreślał ponadto, że klub radnych PiS nie miał by 
nic przeciwko przekazywaniu środków na działalność tej instytucji, jednak przeznaczenie 
tych środków powinno być wyraźnie wskazane. Radny Marek Pruszak dodał ponadto, ż klub 
radnych PiS jest w stanie przekazać środki, pod warunkiem, że marszałek województwa 
zadeklaruje, że będzie wspierał instytucje miejskie, a prezydent taką deklarację od marszałka 
zdobędzie. Radny przypomniał także, że w ubiegłym roku udało się uzyskać od marszałka 
100 tys. złotych na działalność miejskich instytucji, na realizację programów, które swoim 
zasięgiem wykraczają poza miasto. Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Marek Pruszak 
wskazał także, że klub radnych PiS przywiązuje szczególną uwagę do programu remontów 
dróg, który ma być przedstawiony do końca czerwca. Radny podkreślił, że należy 
skonkretyzować bardziej ten temat, a mianowicie, że do sesji czerwcowej radni powinni 
przyjąć ten program, to będzie z korzyścią dla mieszkańców, których nie można ciągle 
zwodzić i odkładać w czasie remonty pewnych ulic zaniedbanych od lat.  
 
Następnie Przewodniczący oddał głos radnemu Robertowi Turlejowi, który wskazywał, że w 
projekcie uchwały dotyczącej budżetu miasta na rok 2015 nie uwzględniono jego wniosków 
dotyczących budowy placów zabaw dla osób niepełnosprawnych, modernizacji miasteczka 
rowerowego, czy oświetlenia przejścia dla pieszych. Radny podziękował ponadto 
prezydentowi, że przychylił się do jego wniosku składanego wspólnie z radnym Jerzym 
Wcisłą dotyczącego rezygnacji  z wydawania Elbląskiego Serwisu Miejskiego. Radny 
zauważył ponadto, że ostatni numer został wydany, i wyraził ubolewanie, że pospieszono się 
z jego wydaniem i nie konsultowano artykułów z Radą Miejską. Przewodniczący Jerzy Wilk 
także wskazał, że nie miał wiedzy na temat tego, że wyszedł kolejny numer serwisu. 
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Następnie radny Antoni Czyżyk odniósł się do kwestii poruszanych przez radnego Marka 
Pruszaka, a mianowicie środków przeznaczonych na CSE „Światowid”. Radny wskazał, że 
znajduje się w niefortunnej sytuacji będąc radnym i zarazem dyrektorem wskazanej instytucji. 
Samorząd elbląski chcąc utrzymać dobrą współpracę z samorządem wojewódzkim musi 
wspierać inicjatywy. Randy przypomniał, że w grudniu ubiegłego roku radny wspólnie z 
wicewojewodą Grażyną Kluge osobiście rozmawiali z prezydentem Jerzym Wilkiem i 
wskazywaliśmy, że trzeba takie inicjatywy popierać. Ponadto radny wskazał, że współpracę 
należy budować na wzajemnym wsparciu a nie poprzez stawianie warunków. Radny 
tłumaczył ponadto, że jego obowiązki zawodowe nie pozwoliły mu uczestniczyć w debacie 
budżetowej, ale uspokoił, że warunków samorządowi wojewódzkiemu nie należy stawiać bo 
już w tej chwili w dwóch instytucjach kultury są zabezpieczone środki w postaci dotacji 
celowej. 
 
Przewodniczący odniósł się do przedmiotowej dyskusji i wskazał, że chodzi o przeznaczenie 
środków na miejskie instytucje. Radny Czyżyk ad vocem wskazał, że te dotacje celowe po 30 
tys. w dwóch instytucjach samorządu województwa będą przeznaczane właśnie na działalność 
instytucji miejskich np. Muzeum Archeologiczno-Historycznego.  
 
Głos w dyskusji zabrał także wiceprzewodniczący rady Jerzy Wcisła, że nie należy rozdzielać 
instytucji na miejskie i wojewódzkie. Jerzy Wcisła wskazywał, że obie instytucje służą 
mieszkańcom. Zadaniem radnych jest dbanie o to by miały one jak najlepszą ofertę.  
 
Przewodniczący Jerzy Wilk ad vocem przypomniał, że ustawa o finansach publicznych 
wyraźnie rozgranicza, na co pieniądze można przeznaczać. Głos w dyskusji zabrał jeszcze 
radny Marek Pruszak wskazał, że chodziło mu jedynie o sposób w jaki te środki zostały 
przekazane. Marek Pruszak podkreślił, że wszystkie instytucje mają służyć elblążanom i tak 
właśnie jest. Przypomniał ponadto, że w ubiegłym roku miasto zawarło porozumienie z 
Marszałkiem Województwa na wspieranie wzajemnie instytucji. Radny wskazał, że te dotacje 
celowe wskazane przez radnego Czyżyka są nowością, i wyraził swoje zdziwienie w jaki 
sposób zatem i jakim instytucjom środki będą przekazywane. Wiceprzewodniczący Rady 
podkreślał za zakończenie, że należy wyraźnie wskazywać na co przeznaczane są środki 
finansowe przekazywane poszczególnym instytucjom, na jakie działania.   
 
W następnej kolejności Przewodniczący Rady Miejskiej udzielił głosu radnemu Ryszardowi 
Klimowi, który przedstawił swoje stanowisko w sprawie projektu uchwały budżetowej. 
Stanowisko załączone jest to protokołu.  
 
Radna Jolanta Janowska odnosząc się do prezentowanego przez radnego Ryszarda Klima 
stanowiska, wskazała, że kilka wniosków uwzględnionych zostały w projekcie uchwały 
budżetowej są nie tylko autorstwa radnego, ale także i radnych Prawa i Sprawiedliwości. 
Radna poprosiła, żeby nie uspakajać mieszkańców, że projekt budżetu nie jest aż tak 
optymistyczny.  
 
Radny Klim ad vocem wskazał, iż trzeba mieć wiarę w to, że budżet zostanie zrealizowany. 
Radna Janowska odpowiedziała, że nie jest to kwestia wiary.  
 
Radna Sałata też zabrała głos w dyskusji. Podkreślała, że klub PiS złożył wniosek o 
dofinansowanie chóru Pro Musica.  
 
Wszystkie odczytane stanowiska Klubów Radnych są załącznikami do niniejszego protokółu. 
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W związku z tym, iż radni innych uwag nie wnieśli – Przewodniczący Rady poddał pod 
głosowanie projekt uchwały  w sprawie budżetu miasta Elbląg za rok 2015 – oznaczony 
DRUKIEM 3/IV, który to  radni otrzymali na piśmie. Z autopoprawkami prezydenta 
wprowadzonymi do porządku obrad radni zapoznali się podczas prac w komisjach.  
 
Rada Miejska 17 głosami „za”, przy 6 głosach wstrzymujących, i braku głosów 
przeciwnych podjęła uchwałę Nr IV/18/2015 w sprawie budżetu miasta Elbląg na rok 
2015.  
 
Uchwała stanowi załącznik do protokółu. 
 
Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Wilk zarządził 20 minutową przerwę”.  
 
Ad. 11. Podjęcie uchwał Rady Miejskiej w sprawie: 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej o godz. 13.11 po przerwie wznowił obrady IV sesji Rady 
Miejskiej.  
 
1. DRUK NR 4/IV – Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie kompleksu 
nieruchomości położonego w Elblągu przy ul. Nowodworskiej 50, 50a - projekt radni 
otrzymali na piśmie, 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisja Gospodarki Miasta przedstawi jej Przewodniczący Janusz 
Hajdukowski. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
 
Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i  wstrzymującym się podjęła 
uchwałę Nr IV/19/2015 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie kompleksu nieruchomości 
położonego w Elblągu przy ul. Nowodworskiej 50, 50a. 
 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
2. DRUK NR 5/IV – podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
zabudowanej nieruchomości gruntowej położonej w Elblągu przy ul. Dojazdowej - 
projekt radni otrzymali na pi śmie, 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisja Gospodarki Miasta przedstawi jej Przewodniczący Janusz 
Hajdukowski. 
 
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
 
Rada Miejska 20 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i  1 głosie wstrzymującym się 
podjęła uchwałę Nr IV/20/2015 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie zabudowanej 
nieruchomości gruntowej położonej w Elblągu przy ul. Dojazdowej. 
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Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
3. DRUK NR 6/IV – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
zabudowanej nieruchomości gruntowej położonej w Elblągu przy ul. Lotniczej - projekt 
radni otrzymali na pi śmie, 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisja Gospodarki Miasta przedstawi jej Przewodniczący Janusz 
Hajdukowski. 
 
Radny Paweł Fedorczyk wniósł uwagi do projektu uchwały. Radny przypomniał tylko, że 
jeszcze niedawno, bo 2 - 3 miesiące temu, kiedy głosowano nad uchwałami dotyczącymi 
całego kompleksu przy ul. Lotniczej sytuacja wyglądała tak samo, to znaczy były osoby 
zainteresowane kupnem większości tych terenów. Bałagan jaki się wówczas wywiązał, kiedy 
głosowano nad uchwałami spowodował, że radni sami nie do końca nie wiedzieli dlaczego 
wtedy głosowali na sprzedażą czy przeciwko sprzedaży tych działek. Radny wskazał ponadto, 
że głosowanie za sprzedażą tych działek jest zachowaniem pro-miejskim.  
Więcej uwag nie wniesiono.   
 
Rada Miejska 19 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i  3 głosach wstrzymujących 
się podjęła uchwałę Nr IV/21/2015 w sprawie wyrażenie zgody na zbycie zabudowanej 
nieruchomości gruntowej położonej w Elblągu przy ul. Lotniczej. 
 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
4. DRUK NR 7/IV – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
zabudowanej nieruchomości gruntowej położonej w Elblągu przy ul. Lotniczej - projekt 
radni otrzymali na pi śmie, 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisja Gospodarki Miasta przedstawi jej Przewodniczący Janusz 
Hajdukowski. 
 
Rada Miejska 20 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i  2 głosach wstrzymujących 
się podjęła uchwałę Nr IV/22/2015 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie zabudowanej 
nieruchomości gruntowej położonej w Elblągu przy ul. Lotniczej. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
5. DRUK NR 8/IV – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
zabudowanej nieruchomości gruntowej położonej w Elblągu przy ul. Tamka 3C - 
projekt radni otrzymali na pi śmie, 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
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Pozytywne stanowisko Komisja Gospodarki Miasta przedstawi jej Przewodniczący Janusz 
Hajdukowski. 
 
Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i głosów wstrzymujących się 
podjęła uchwałę Nr IV/23/2015 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie zabudowanej 
nieruchomości gruntowej położonej w Elblągu przy ul. Tamka 3C.  
 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
6. DRUK NR 9/IV – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
niezabudowanej nieruchomości gruntowej położonej w Elblągu przy ul. Tczewskiej 7 - 
projekt radni otrzymali na pi śmie, 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisja Gospodarki Miasta przedstawi jej Przewodniczący Janusz 
Hajdukowski. 
 
Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i głosów wstrzymujących się 
podjęła uchwałę Nr IV/24/2015 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie niezabudowanej 
nieruchomości gruntowej położonej w Elblągu przy ul. Tczewskiej 7.  
 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
7. DRUK NR 10/IV – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od 
żądania zwrotu bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego 
w prawo własności nieruchomości - projekt radni otrzymali na pi śmie, 
 
Negatywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
 
Negatywne stanowisko Komisja Gospodarki Miasta przedstawi jej Przewodniczący Janusz 
Hajdukowski. 
 
Rada Miejska 19 głosami „przeciw”, przy 1 głosie „za” i 1 głosie wstrzymującym się nie 
podjęła projektu uchwały na  druku nr 10/IV w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie 
od żądania zwrotu bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania 
wieczystego w prawo własności nieruchomości. 
 
Następnie radny Fedorczyk wniósł o sprawdzenia prawidłowości funkcjonowania aparatury 
do głosowania. Jak się okazało aparatura działa prawidłowo.  
 
8. DRUK NR 11/IV – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od 
żądania zwrotu bonifikaty - projekt radni otrzymali n a piśmie, 
 
Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisja Gospodarki Miasta przedstawi jej Przewodniczący Janusz 
Hajdukowski. 
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Rada Miejska 14 głosami „za”, przy 1 głosie przeciw i 1 głosie wstrzymującym się 
podjęła uchwałę Nr IV/25/2015 w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania 
zwrotu bonifikaty. 
 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
9. DRUK NR 12/IV – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od 
żądania zwrotu bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego 
w prawo własności nieruchomości - projekt radni otrzymali na pi śmie, 
 
Negatywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
 
Negatywne stanowisko Komisja Gospodarki Miasta przedstawi jej Przewodniczący Janusz 
Hajdukowski. 
 
Rada Miejska 19 głosami „przeciw”, przy 1 głosie „za” i 4 głosach wstrzymujących się 
nie podjęła projektu uchwały na druku nr 12/IV w sprawie wyrażenia zgody na 
odstąpienie od żądania zwrotu bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa 
użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości. 
 
10. DRUK NR 13/IV – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od 
żądania zwrotu bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego 
w prawo własności nieruchomości - projekt radni otrzymali na pi śmie, 
 
Negatywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
 
Negatywne stanowisko Komisja Gospodarki Miasta przedstawi jej Przewodniczący Janusz 
Hajdukowski. 
 
Rada Miejska 19 głosami „przeciw”, przy braku głosów „za” i 2 głosach 
wstrzymujących się odrzuciła projekt uchwały na  druku nr 13/IV w sprawie wyrażenia 
zgody na odstąpienie od żądania zwrotu bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa 
użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości. 
 
11. DRUK NR 14/IV – projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od 
żądania zwrotu bonifikaty - projekt radni otrzymali n a piśmie, 
 
Negatywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawiła radna Halina Sałata – 
Przewodnicząca Komisji. 
 
Pozytywne stanowisko Komisja Gospodarki Miasta przedstawi jej Przewodniczący Janusz 
Hajdukowski. 
 
Rada Miejska 9 głosami „przeciw”, przy 5 głosach „za” i 7 głosach wstrzymujących się 
odrzuciła projekt uchwały na  druku nr 14/IV w sprawie wyrażenia zgody na 
odstąpienie od żądania zwrotu bonifikaty. 
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12. DRUK NR 14A/IV – projekt uchwały w sprawie skargi K. Rz. na dyrektora Szkoły 
Podstawowej Nr 6 w Elblągu w kwestii utrudniania skarżącej kontaktów z wnukami - 
projekt wyło żono na stołach w dniu sesji.  
 
Stanowisko Komisji Rewizyjnej przestawił jej przewodniczący Paweł Fedorczyk. Komisja 
uznała skargę za całkowicie bezzasadną. Jak wskazał Przewodniczący skarga po części 
dotyczy pracownika jednostki i w tym zakresie została przekazana do Dyrektora szkoły, w 
części zaś dotyczy Dyrektora szkoły i w tym zakresie jest ona całkowicie nieuzasadniona. 
Przewodniczący komisji dodał,  że szkoła została uwikłana w konflikt rodzinny i na tym tle 
postało szereg niesnasek. Nikt z członków komisji nie miał wątpliwości, ż skarga jest 
całkowicie nieuzasadniona.  
 
Rada Miejska 18 głosami „za”, przy 2 głosach „przeciw” i 2 głosach wstrzymujących się 
przyj ęła uchwałę nr IV/26/2015 w sprawie skargi K. Rz. na dyrektora Szkoły 
Podstawowej Nr 6 w Elblągu w kwestii utrudniania skarżącej kontaktów z wnukami. 
 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
13. DRUK NR 14B/IV – projekt uchwały w sprawie skargi N. A. w związku z zarzutami 
odmowy zatrudnienia skarżącej w Zespole Szkół Ekonomicznych i Ogólnokształcących 
w Elblągu i pracy dyrektora tej placówki, a także pracy dyrektora Zespołu Szkół 
Techniczno-Informatycznych w Elblągu - projekt wyłożono na stołach w dniu sesji.  
 
Stanowisko Komisji Rewizyjnej przestawił jej przewodniczący Paweł Fedorczyk. Komisja 
jednomyślne uznała skargę za całkowicie bezzasadną. Jak wskazał Przewodniczący w 
przypadku tej skargi komisja postanowiła, że skargę powinno się pozostać bez rozpoznania 
dlatego, że mimo wezwania nie usunięto z niej braków formalnych w postaci podpisu. 
Przewodniczący wskazał, że zasadnym będzie w takiej sytuacji pozostawienie jej bez 
rozpoznania.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Wilk wskazał, że rada musi jednak głosować nad 
projektem uchwały.  
 
Rada Miejska 20 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i 1 głosie wstrzymującym 
się przyj ęła uchwałę nr IV/27/2015 w sprawie skargi N.A. w związku z zarzutami 
odmowy zatrudnienia skarżącej w Zespole Szkół Ekonomicznych i Ogólnokształcących 
w Elblągu i pracy dyrektora tej placówki, a także pracy dyrektora Zespołu Szkół 
Techniczno-Informatycznych w Elblągu. 
 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
 
Ad.12. Przyjęcie obwieszczeń Rady Miejskiej w sprawie ogłoszenie jednolitego tekstu 
uchwał:  
 
Przystępując do realizacji kolejnego punktu porządku obrad Przewodniczący wyjaśnił, że 
zgodnie z ustawą z dnia 20 lipca 2000 r. ze zmianami – o ogłaszaniu aktów normatywnych i 
niektórych innych aktów prawnych, na organy stanowiące akty normatywne - w naszym 
przypadku - tzw. Uchwały prawa miejscowego, nałożono obowiązek sporządzania i 
ogłaszania tekstów jednolitych wspomnianych uchwał nie rzadziej niż raz na 12 miesięcy, 
jeżeli były one nowelizowane. 
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Przewodniczący wskazał, iż zgodnie z przywołaną ustawą teksty jednolite ogłasza Rada 
Miejska czyli organ właściwy do stanowienia prawa miejscowego i publikuje w formie 
Obwieszczenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Warmińsko- Mazurskiego. 
Jerzy Wilk wskazał, że dla rozwiania ewentualnych wątpliwości głosowanie nad 
Obwieszczeniami zawierającymi teksty jednolite już ustanowionych uchwał Rady Miejskiej 
nie jest stanowieniem czy choćby poprawianiem tych uchwał a jedynie głosowaniem nad 
ogłoszeniem lub nie ogłoszeniem tekstów jednolitych już podjętych uchwał. Jest to zatem 
zatwierdzenie ogłoszenia tekstu prawa miejscowego jaki powstał w wyniku technicznych 
czynności ujednolicenia brzmienia podjętych i obowiązujących uchwał. Przewodniczący 
podkreślił raz jeszcze, że Rada nie stanowi nowego prawa a jedynie porządkuje- ujednolica 
teksty już przyjęte i będące w obiegu prawnym. 
 
1) OBWIESZCZENIE NR 12/IV/2015 z dnia 19 stycznia 2015 r. w sprawie określenia 
warunków odpłatności za pomoc w formie posiłku – DRUK Nr 15/IV - projekt radni 
otrzymali na piśmie. 
 
Uwag do projektu obwieszczenia nie zgłoszono. 
 
Obwieszczenie nr 12/IV/2015 zostało przyjęte jednogłośnie, 22 głosami „za”. 
 
2) OBWIESZCZENIE NR 13/IV/2015 z dnia 29 stycznia 2015 r. w sprawie utworzenia 
jednostki budżetowej Wielofunkcyjnej Całodobowej Placówki Opiekuńczo-
Wychowawczej w Elblągu – DRUK Nr 16/IV - projekt radni otrzymali na pi śmie, 
 
Uwag do projektu obwieszczenia nie zgłoszono. 
 
Obwieszczenie nr 13/IV/2015 zostało przyjęte jednogłośnie, 21 głosami „za”. 
 
3) OBWIESZCZENIE NR 14/IV/2015 z dnia 29 stycznia 2015 r. w sprawie wyrażenia 
zgody na udzielanie bonifikat z tytułu przekształcania prawa użytkowego wieczystego w 
prawo własności nieruchomości – DRUK Nr 17/IV - projekt radni otrzymali na pi śmie, 
 
Uwag do projektu obwieszczenia nie zgłoszono. 
 
Obwieszczenie nr 14/IV/2015 zostało przyjęte jednogłośnie, 22 głosami „za”. 
 
4) OBWIESZCZENIE NR 15/IV/2015 z dnia 29 stycznia 2015 r. w sprawie wyrażenia 
zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umów dzierżawy lub 
najmu nieruchomości na czas oznaczony dłuższy niż 3 lata lub na czas nieoznaczony – 
DRUK Nr 18/IV - projekt radni otrzymali na pi śmie, 
 
Uwag do projektu obwieszczenia nie zgłoszono. 
 
Obwieszczenie nr 15/IV/2015 zostało przyjęte jednogłośnie, 22 głosami „za”. 
 
5) OBWIESZCZENIE NR 16/IV/2015 z dnia 29 stycznia 2015 r. w sprawie regulaminu 
udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym uczniom zamieszkałym na 
terenie Gminy Miasta Elbląg – DRUK Nr 19/IV - projekt radni otrzymali na pi śmie, 
 
Uwag do projektu obwieszczenia nie zgłoszono, 21 głosami „za”, przy jednym głosie 
„przeciw”, przy braku głosów wstrzymujących się. 
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Obwieszczenie nr 16/IV/2015 zostało przyjęte 
 
6) OBWIESZCZENIE NR 17/IV/2015 z dnia 19 stycznia 2015 r. w sprawie nadania 
Statutów Żłobkom Miejskim, jednostkom budżetowym Gminy Miasto Elbląg – DRUK 
Nr 20/IV  - projekt radni otrzymali na pi śmie, 
 
Uwag do projektu obwieszczenia nie zgłoszono. 
 
Obwieszczenie nr 17/IV/2015 zostało przyjęte jednogłośnie, 22 głosami „za”. 
 
Ad. 13. Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania radnych. 
 
Przewodniczący udzielił głosu Prezydentowi Miasta Elbląga Witoldowi Wróblewskiemu.  
 
Prezydent Witold Wróblewski odpowiadając na interpelację radnego Pawła Fedorczyka w 
sprawie wyroku przeciwko byłemu Dyrektorowi MPO wskazał, iż nie ma jeszcze 
przygotowanej odpowiedzi, którą miał uzyskać od zespołu radców prawnych. Prezydent 
odnosząc się z kolei do drugiej interpelacji radnego dotyczącej wyboru obsługi prawnej 
urzędu wskazał, że ogłoszony został przetarg do którego wpłynęły dwie oferty. W tej chwili 
trwa procedura badania ofert, ale prezydent poinformował, że już w tej chwili pojawiły się 
pewne wątpliwości. 
 
Witold Wróblewski odnosząc się do interpelacji radnych Jerzego Wcisły i Roberta Turleja 
związanej z wprowadzeniem elektronicznego zapisu sesji wskazał, że temat jest podjęty, a 
koordynuje go wiceprezydent Jacek Boruszka. W tej chwili przygotowywana jest wycena 
całego systemu.  
 
Prezydent odnosząc się do tematyki związanej z remontami dróg poruszanej w interpelacjach 
radnych Jolanty Lisewskiej i Jolanty Janowskiej wskazał, że w projekcie budżetu 
zabezpieczonych zostało ponad 7 mln na bieżące utrzymanie dróg. Poinformował ponadto, że 
przygotowywany jest plan modernizacji ulic na pierwsze półrocze, ale są też przewidziane 
pieniądze na awaryjne remonty ulic a tematykę będzie koordynował Wiceprezydent Janusz 
Nowak.  
 
Witold Wróblewski odniósł się także do interpelacji radnej Marii Koseckiej w sprawie 
estetyzacji miasta. Wskazał, że przygotowane są odpowiednie regulacje, jest też 
przygotowywany program estetyzacji oraz zarządzenie prezydenta w sprawie zasad 
użytkowania i ochrony przestrzeni publicznej, gdzie wskazany temat będzie uregulowany.  
 
Prezydent odpowiedział także na interpelację radnego Antoniego Czyżyka związaną z 
programem tanich mieszkań czynszowych, wskazał, że temat trzeba będzie podjąć z szerokim 
zakresie. Wskazał ponadto, że szeroko dyskutowany powinien być także temat związany z 
osobami starszymi. Prezydent poinformował, że na spotkaniu z udziałem Ministra Kosiniaka-
Kamysza dowiedział się, iż program Senior-WIGOR będzie elementem szerszego programu 
dla seniorów, w ramach, którego będzie można ubiegać się o środki na wsparcie działań dla 
seniorów. Na zakończenie włodarz miasta wskazał, że program powinien być uwzględniony 
w działaniach samorządu. Witold Wróblewski odniósł się także do kwestii Elbląskiego 
Towarzystwa Budownictwa Społecznego - wskazał, że program został reaktywowany przez 
rząd, i prowadził już rozmowy na ten temat tego by uwzględnić w planach samorządu 
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możliwość wykorzystania środków państwowych z Banku Gospodarstwa Krajowego na 
budowę kolejnego budynku TBS-owskiego.  
 
Witold Wróblewski poruszył także problematykę związaną z zadaszeniem pojemników na 
odpady poruszoną w interpelacji radnej Małgorzaty Adamowicz. Prezydent wskazał, że wiele 
wspólnot wprowadziło zabudowane elementy, ale miasto przygotowuje wieloletni program 
polityki czynszowej i gospodarki mieszkaniowej i w ramach tego programu trzeba będzie 
zabezpieczyć środki na tego typu działania.  
 
Ad vocem wypowiedzi prezydent głos zabrał radny Paweł Fedorczyk, który ponownie 
poruszył kwestię związaną z postępowaniem sądowym dotyczącym byłego dyrektora MPO. 
Radny zapytał prezydenta czy potwierdza, że pozew byłego dyrektora został w całości 
prawomocnym wyrokiem oddalony? Prezydent wskazał, że prawnicy miejscy mieli taką 
opinię przygotować.  
Odpowiedzi na pytanie radnego Pawła Fedorczyka udzielił radca prawny Sławomir 
Trojanowski, który potwierdził, że prawomocnie postępowanie zostało zakończone i 
powództwo byłego dyrektora MPO Pana Marka Pilichowskiego zostało oddalone, z korzyścią 
dla MPO. 
 
Robert Turlej pytał przewodniczącego Rady Miejskiej czy odniesie się do jego wniosku w 
sprawie dyżurów radnych i ustalenia innych godzin. Przewodniczący Jerzy Wilk wskazał, że 
ten temat zostanie przedstawiony na Konwencie Seniorów.  
 
Ad. 14. Sprawy bieżące. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że w dniu dzisiejszym na stołach wyłożony 
został nowy harmonogram dyżurów radnych oraz poinformował, że kolejna sesja odbędzie się 
w dniu 19 lutego 2015 roku.  
 
Jerzy Wilk wskazał ponadto, że rok 2015 jest rokiem 30-lecia Parku Krajobrazowego 
Wysoczyzny Elbląskiej. Następnie odczytał list od Dyrektora Parku Krajobrazowego 
Wysoczyzny Elbląskiej Pani Alicji Nowak.  
 
Rok 2015 jest rokiem 30-lecia Parku Krajobrazowego Wysoczyzny Elbląskiej. Należy on do 
„starszego pokolenia” parków krajobrazowych w Polsce, utworzonych w celu ochrony i 
zachowania najcenniejszych walorów przyrodniczych, krajobrazowych i kulturowych 
różnych zakątków naszego kraju, w warunkach zrównoważonego rozwoju.  
 
Kulminacyjnym punktem obchodów jubileuszu będzie połączona z prezentacją fotograficznej 
wystawy „Kraina łagodności – ogólnopolska konferencja pod hasłem „Ochrona krajobrazu w 
świetle realizacji założeń Europejskiej Konwencji Krajobrazowej”, organizowana w 
Kadynach w dniach 21-22 maja bieżącego roku. Już dzisiaj do udziału w niej serdecznie 
Państwa zapraszam.  
 
Załączony kalendarz na 2015 rok prezentuje w „pigułce” piękno naszego Parku. Niech 
towarzyszy ono Państwu przez cały bieżący rok.  
 
Kalendarze pozostawiono dla radnych w biurze Rady Miejskiej. 
 
Przewodniczący wspomniał także, że rok 2015 to rok jubileuszu pierwszych wyborów 
samorządowych w naszym kraju, i z tej okazji zaproponował zorganizowanie na przełomie 



 22 

maja i czerwca uroczystej sesji Rady Miejskiej, na którą zaproszeni zostaną wszyscy byli i 
obecni radni RM, prezydenci, urzędnicy, którzy uczestniczyli w przemianach dotyczących 
naszego miasta.  
 
Na zakończenie Przewodniczący poinformował, że na prośbę prezydenta i departamentu 
edukacji, kolejna sesja odbędzie się w dniu 19 lutego 2015 roku.  
 
Głos w tym punkcie obrad zabrał jeszcze radny Antoni Czyżyk, który poinformował wysoką 
Radę o tym, że formacja taneczna Lotos Jantar będzie brała udział 30 stycznia br. w 
uroczystym balu charytatywnym, który odbędzie się w Brukseli. W balu udział weźmie Pani 
Prezydentowa Anna Komorowska oraz księżniczka Belgii. Jak wskazał radny jest to duże 
wyróżnienie dla formacji ale także i promocja dla Elbląga.  
 
Ad. 15. Zakończenie obrad sesji. 
 

Z uwagi na wyczerpanie się porządku obrad Przewodniczący Rady Jerzy Wilk ogłosił 
zakończenie IV sesji Rady Miejskiej w Elblągu. 

 
 

Protokółowała      Przewodniczący 
   Rady Miejskiej w Elblągu 

Monika Borzdyńska 
    Jerzy Wilk 


